

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXX

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Sábado 30 de Marzo de 1912

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.716

DUODÉCIMO ANIVERSARIO

La Excm. é Ilma. Señora

D.ª GUADALUPE DEL CORRAL PÉREZ

DE FONT

Falleció en Sahagún (León) el día 31 de Marzo de 1900

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viudo don Julio Font Canals; sus hijos José, Julio, Santos y María; hijos políticos D. Florentino del Corral y D.ª Juana Calderón, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican á sus amigos la encomienden á Dios, por lo que les estarán agradecidos.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio apostólico, Cardenales de Santiago y Valladolid, Arzobispos de Madrid-Alcalá y Burgos y Obispos de Sión, Palencia, Segovia, Astorga, León y Mondoñedo, conceden respectivamente 100, 80 y 40 días de indulgencia por cada Misa, Sagrada Comunión, parte del Rosario, Responsos, Padrenuestros y Avemarías, que rezaren por el alma de dicha excelentísimo señora.

Vino de cosechero

Desde mañana sábado se venderá superior tinto y clarete en la bodega de D. Manuel Polo, en el Corral de la Cera, á 25 céntimos litro.

TRASLADO

El escritorio de don Cándido Germán ha quedado establecido en el piso segundo de la casa número 16 de la calle de San Francisco, frente á la Audiencia.

CUMPLIENDO NUESTRO LEMA

En la sesión celebrada ayer por la Corporación municipal y al ocuparse el alcalde Sr. Alonso Alonso de la cesión al Estado del cuartel de Alfonso XII, recabó el concurso de la prensa en este asunto para llevarle á la práctica.

Sabe el alcalde que EL DIARIO no necesita de requerimientos para laborar por el bien de Palencia, porque siempre hemos estado dispuestos á ello, tanto porque es en nosotros un deber, cuanto por el cariño que sentimos hacia el pueblo en que nacimos, pero esto no obstante y atendiendo al ruego que se nos hizo, gustosos coadyuvamos al laudable fin que ahora se persigue, y estas columnas prestarán su modesto concurso á la consecución de aquél, consignando por el momento que la idea nos parece buena, porque con ella ganarían los intereses del erario municipal y los generales de la ciu-

dad, si como se persigue con la cesión se lograra aumentar la guarnición con fuerzas de infantería,

En nuestro artículo de anteaer nos lamentábamos de la indiferencia y apatía con que los concejales acogieron la proposición que hace cerca de un año presentara el señor Alonso Alonso y mucho celebráramos que al iniciarla nuevamente no cayera en el olvido y se tramitara el asunto con rapidez para ver si de esta manera desaparecían los temores que abrigamos de que al construirse cuarteles en Bilbao, Palencia perdiera el regimiento que la guarnece.

Y pues que se pide nuestro concurso, ¿por qué no hemos de prestarle entusiasta? lo contrario sería faltar á nuestro programa de treinta años de publicación.

Cuente el Ayuntamiento, como siempre, con nuestras modestas plumas para laborar por todo lo que signifique engrandecimiento de la ciudad, y entendiendo que tal implica la cesión al Estado del Cuartel de Alfonso XII, trabájese de prisa y buena voluntad, haciendo que la oferta no se retrase, pues las dilaciones pudieran ser perjudiciales, y esto hay que evitarlo subsanando la demora que la Comisión ha dado á la proposición que en el mes de Mayo del año pasado presentó el Alcalde á la Corporación.

A esta ayudará EL DIARIO como siempre lo ha hecho, porque en ello siente satisfacción; pero ahora no

somos nosotros los que podemos cooperar, son los Concejales los llamados á no dormirse y á estudiar con rapidez el asunto para darle una solución favorable, ofreciendo al Estado el Cuartel repetido, en las condiciones que nos garanticen una guarnición permanente, mayor á la que hoy tenemos.

Señores Concejales, damos al olvido lo pasado y confiamos que ahora su actividad nos puede demostrar que hay deseos de hacer algo beneficioso.

¿Se hará? Así lo esperamos.

CARTA DE MADRID

Marzo 29

Sr. Director:

El consejo que como jueves se celebró ayer en Palacio, tuvo según la opinión de todos excepcional importancia por la trascendencia y alcance del discurso del jefe del gobierno, exponiendo con toda sinceridad, la situación actual en Melilla y puntos de vista acompañados de sus juicios personales, no solo en aquello que á la campaña se refiere, si que también en cuanto afecta á la cuestión internacional de la que hizo un extenso y minuciosísimo estudio. De todo esto hasta la hora de ahora, no ha logrado averiguarse otra cosa más que lo que el propio Sr. Canalejas manifestó á los periodistas. Expresose en los siguientes términos: «Hablé bastante tiempo con gran claridad y al hacer la exposición de estas cuestiones no pude omitir mis puntos de vista y mis juicios personales sobre las referidas cuestiones, pero como estas orientaciones no las había consultado con mis compañeros de Gabinete, rogué á estos que mantuvieran el discurso completamente reservado, pues no quiero que mis opiniones pesen sobre lo que pudiera acordar el Gobierno.

Además, yo no creo que la política del Gabinete tenga carácter personal, sino que debe resultar de la unión de las voluntades y de las obras de todos los ministros.

Dicho esto, excusado es añadir que no puedo manifestar una sola palabra de lo que ha sucedido hoy en el Consejo. El misterio que envolvía esta información, hizo que al ser del dominio público se hicieran los comentarios y cabales adecuadas al caso, adelantándose probables y rápidas soluciones, en lo que respecta á nuevas orientaciones de la política militar en Melilla.

Los más elementales deberes de discrección y prudencia, aconsejan en estos instantes no dejarse llevar de impresiones, que no reconocen base de fundamento y solidez, dado que la incógnita, como decimos, no ha logrado despejarse ni lleva trazas de trasladarse hasta que ese nuevo plan del jefe del Gobierno, sea llevado á estudio del Consejo.

En este nuestro sentir llamamos cuanto se dice, deseando tan solo, como lo desea toda la nación que el acierto presida el acuerdo de gobierno, llamado á conjurar problemas de tan excepcional interés.

Débase hacer constar sin embargo que la opinión en general dá ostensibles muestras de su contrariedad, porque en estos críticos momentos un gobierno como el del señor Canalejas que tanto blasona de su amor al Parlamento, no sólo prescinde de su colaboración, sino que adoptando cómoda

postura, desoyendo el público clamor, se propone según parece aplazar la apertura de las Cortes hasta que humanamente le sea posible, creyendo así desaparecido todo conflicto y contrariedad en la marcha del gobierno.

Mencheta

EL CARBON

Se afirma y se sostiene, al tratar de favorecer á la industria hullera nacional, que sin una protección franca y decidida por parte de los Poderes públicos no es posible que la industria hullera española adquiera en plazo realmente corto el desarrollo necesario al porvenir de la nación, máxime teniendo en cuenta que en el día, á pesar de que las explotaciones no exigen la adopción de medios costosos para la extracción de los productos, los exiguos beneficios que se obtienen no permiten acumular los capitales necesarios á invertir en época no lejana (cuando los carbones tengan que ser arrancados y extraídos por bajo del nivel inferior de los valles) para la implantación de los medios adecuados á esas nuevas explotaciones, á semejanza de los empleados en las cuencas extranjeras.

Excede de 50 millones de pesetas el importe de las cantidades que anualmente salen de España para el extranjero, en pago de la importación de carbones. Este dato es bastante para que los Gobiernos se interesen en determinar y resolver las causas que obligan á ello, toda vez que la Nación posee la materia prima en condiciones satisfactorias para ser aprovechada con excelente resultado.

No es estremado el sacrificio de un recargo anual de algunos millones de pesetas en los Presupuestos de la Nación, durante doce ó quince años, necesarios para un amplio desenvolvimiento de esta industria, si se compara con el beneficio que ello reportaría en el engrandecimiento de toda la industria. ¿Qué hubiera sido de Inglaterra, de Alemania, de Francia, Bélgica, etc., sin ese desenvolvimiento de la industria hullera? ¿Hubiera alcanzado el grado de prosperidad que hoy tiene el desarrollo de la misma riqueza?

El promedio del beneficio que obtiene el productor español por tonelada de hulla en condiciones para el mercado, no supera á tres pesetas, y siendo tres millones próximamente la cantidad de aquella que por año viene explotando, estos últimos años se ve claramente que la cifra de beneficios no puede remunerar los capitales invertidos y mucho menos á procurarse reservas que aplicadas á la misma industria, le permitan ampliar las explotaciones, efectuando los trabajos é instalaciones previas necesarias, que representan desembolsos muy importantes. Por ello se vé obligada esta industria á desarrollarse en la forma reducida empleada desde el comienzo y cuanto mas, imponiéndose grandes sacrificios, á introducir lentamente las mejoras mas esenciales para dar mayor desarrollo al negocio; único modo empleado hasta el presente, y que es el representativo del esfuerzo efectuado estos últimos años.

Este es, pues, el punto esencial á solucionar por los Gobiernos, y no precisamente porque ese beneficio sea considerado insuficiente con relación al valor del producto explotado, sino porque, dado el estado actual de la industria hullera, que infunde temor para el aporte de ella de los capitales necesarios para su ampliación, determina la imposibilidad de obtener en breve plazo aquellas reservas antes mencio-

nadas, además de resultar muy reducido para corresponder al esfuerzo de los capitales ya invertidos.

Sin temor á incurrir en error de importancia, puede asegurarse que en Inglaterra y demás naciones de gran producción el promedio de beneficio en toneladas de hulla explotada no es mayor de tres francos y medio, y esto, que en España resulta poco remunerador, en esas naciones es importantísimo y casi elevado, si se tiene en cuenta su aplicación al enorme producto que se obtiene con relación al capital invertido. El cálculo de este beneficio relacionado con la industria hullera inglesa, supone un mejoramiento grande de los capitales en ella empleados.

A esto debe llegarse, y podría llegarse en España, si se contara con el apoyo de los Gobiernos, y sin que ese apoyo ocasiona ninguna perturbación en el orden económico de la Nación.

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 30

No hay conflicto

Nos ha dicho el Sr. Barroso que según telegramas del Gobernador de Bilbao, es inexacto que la falta de carbón haya motivado en aquella capital el paro forzoso de algunas industrias, creyendo que no se llegará á este caso, mientras la producción hullera de las minas no se interrumpa.

Los caminos vecinales

Entre los decretos de Fomento firmados por el rey, figuran la autorización al ministro del ramo para celebrar la subasta de los caminos vecinales concedidos á esa provincia.

Las negociaciones

Dice *La Petite République* que el Gobierno francés ha estudiado distintas soluciones para el caso de persistir España en su actitud intransigente siendo una de ellas el nombramiento de M. Geoffroy para la Embajada de Francia en Viena, dejando de esta suerte vacante, cuando menos por algún tiempo, la Embajada de Madrid.

El *Excelsior*, al tratar del mismo asunto, dice: M. Geoffroy no irá á Viena más que en el caso de tener rápida solución al conflicto hispano francés; pero no quedará en Madrid sino en el caso de seguir en forma satisfactoria los tratos que tiene entablados con el Sr. García Prieto.

Á la península

El gobierno ha concedido al jefe de las fuerzas españolas en Alcazar y Larache Sr. Fernández Silvestre unos días de licencia á fin de que pueda venir á la península en atención á una reciente desgracia de familia.

Los robos en París

A consecuencia de los muchos y atrevidos robos que se vienen cometiendo en las calles y caminos de Francia, los armeros venden infinidad de armas de fuego, en vista de lo cual han pedido al gobierno dicte una ley reglamen-

tando la venta, y el uso de las armas para evitar que la nación entera se convierta en un presidio suelto.

Muy bien hecho

En los círculos políticos ha sido muy comentada la Real orden del ministro de Fomento publicada en la *Gaceta* acerca de la dualidad de los destinos, y según la cual todos los empleados que disfruten dos sueldos, tendrá necesariamente que hacer renuncia de uno de ellos.

El nuevo nuncio

Se asegura, según telegramas recibidos de Roma, que será nombrado Embajador Nuncio de S. S. en Madrid en sustitución de Monseñor Vico el legado apostólico en Colombia Monseñor Rignonessi.

La noticia no ha sido aún confirmada oficialmente.

DE COLABORACION

Tesoros de Arte

Napoleón con el botín de sus saqueos por Europa hizo del Louvre de París uno de los Museos más notables y ricos del Mundo. Hoy Pierpon Morgan con su colosal fortuna intenta hacer del Metropolitan Museo de Nueva York otro que pueda llamarse de los primeros. Morgan es más grande bajo un punto de vista, compensa en metálico y no declara públicamente su intención, aunque todas las personas competentes en arte y aun los coleccionistas más entusiastas del brillo pasado saben que el destino de las inapreciables colecciones existentes es la venta en pública subasta por presión del oro americano.

Los tesoros hasta aquí comprados por este multimillonario a los Museos Victoria y Albert de Londres y otros comprados en París serán exhibidos en el Museo de Nueva York formando seis magníficas colecciones de tapices, joyas, bronceos, marfiles, pinturas y esmaltes para las cuales se hace un nuevo pabellón que será completado antes de un año.

El Museo posee ya en exhibición una inapreciable colección de porcelanas y los notabilísimos tapices de Mazarín y Golens, comprados a la casa real Española con otras muchas obras de arte.

Entre estos raros tesoros que salen de Europa figura La Magdalena ó San Antonio de Padua de Rafael comprada por dos millones y medio de pesetas y que se cree es el cuadro de más valor que existe de propiedad particular, también hay una rarísima colección de joyas cuyo precio es ocho millones de pesetas entre las cuales está una cadena de oro de Cristian II de Sajonia que misteriosamente desapareció de Dresden y no menos preciable que esta joya está también la Cruz de Guzmán que perteneció a los antecesores de la emperatriz Eugenia y un magnífico medallón de Carlos V de la familia Borbón Orleans y otra incomparable del Cardenal de Borgia robada por los franceses a una Catedral española en el 1806.

Figuran también en la gran lista de cosas españolas especialmente del siglo X, unas placas cuya época no está determinada pero que son unas maravillas potentes originarias de un convento cerca de Granada y que han costado trescientas setenta y cinco mil pesetas.

El valor total de estas compras es calculado por peritos en 75 millones pero algunos más entusiastas hacen llegar la cifra a ciento veinticinco millones de pesetas.

España también tiene que llorar la pérdida de dos famosos Velázquez el retrato de Felipe IV y el del Duque de Olivares ambos hermosos cuadros históricos. El rey aparece vestido de rigurosa etiqueta en negro con capa luciendo el Toisón de oro viéndose en su mano derecha un rollo de papeles. El Duque de Olivares también vestido de negro tiene actitud arrogante, una mano se apoya en la mesa y la otra en la

empuñadura de su espada. Estas dos valiosísimas obras del colosal Velázquez pertenecieron a la casa de los Duques de Villahermosa y después vendidas con especulación a los Sres. Doye que han enriquecido con ellas las galerías americanas.

TEODORO ROMERO

Nueva York Marzo 19-1912.

Paradojas

Sierra Morena

El relato parece ser de una película cinematográfica. Se nos antoja inverosímil: ¡Una cuadrilla de bandidos operando en plena ciudad, matando y robando, a plena luz del día, a las mismas barbas del público consternado! ¡Y la policía sin aparecer, ó llegando tarde!

Bandoleros de automóvil, de la gran ciudad de París. No es una ficción cinematográfica. Los que han prostituido el cine imaginando, combinando extrañas aventuras, se quedan cortos ante la realidad.

La realidad es más dramática y más interesante. Las casas proveedoras han mantenido un *filau* sensacional. Cuarenta mil francos robados del Banco en dos minutos; cuatro muertos y varios heridos; huida en auto. Y todo ello a la luz del sol, del sol de París, de la *ville lumière*.

Para eso nos hemos civilizado. Concentrados en la ciudad, creímos que el mutuo apoyo, la solidaridad ciudadana y un buen régimen policíaco, serían la mejor garantía de nuestras vidas y haciendas. Y nos declarábamos satisfechos del mecanismo social por nosotros montado. Hace tres siglos cada hombre debía llevar espada al cinto y se guardaba a sí propio de ajenas asechanzas. Hoy el ciudadano pasea sin revolver, sin espada y hasta ha arrinconado el bastón. ¡Si ni los perros muerden por las calles!

Pero he aquí a los bandidos de la sierra. Los dejamos solos en ella. Pasamos en ferrocarril. Naturalmente se aburrirían. Los bandidos son gente de acción; no podían permanecer en la selva cruzados los brazos; han debido imitarlos y se han concentrado también. José Marín, Pinales y Serrallonga, resucitan; valientes, audaces, firmes, pero modernizados, sirviéndose de las armas y de todos los recursos que facilita el progreso con excepcional destreza. Si el bandolero de la sierra era el mejor ginete de la ciudad es el mejor chofer, si aquí se servía del trabuco con habilidad consumada, éste maneja el *brownig* mejor que el más experto tirador.

Estas últimas hazañas de París nos han asombrado. Creímos ingenuamente que el bandido era flor silvestre. Pero los lobos descienden al llano y llegan al corral, cuando tienen hambre, cuando los rebaños dejaron el monte. El lobo seguirá el rastro del cordero y el bandido seguirá al señor rico eternamente vaya donde vaya. Es su misión.

No tiene, pues, nada de extraordinaria esa irrupción de los bandoleros en la ciudad. Era fatal, y era lógico que ellos progresaran como nosotros hemos progresado. En el fondo es la misma encrucijada, los cuatro caminos y las cuatro calles. Para el bandido es lo mismo, la encrucijada de la ciudad que la del campo; lo esencial es que pase el rico señor. No yendo éste al campo con su maletín, el bandido viene a la ciudad, al Banco por el maletín.

Y es curioso observar la primera aparición del bandido moderno en las ciudades más civilizadas. Es curioso y es lógico: Aparecen donde mejor es el botín. París es hoy lo que fué Sierra Morena, la Sierra Morena de la civilización.

MAX

Remitido

MI retirada del Municipio

La situación por que atraviesa el Ayuntamiento palentino, hace preciso la aplicación de la frase del Sr. Maura «Luz y Taquígrafos» así lo demandaba también EL DIARIO PALENTINO en un artículo del número publicado el sábado último.

Juzguen los vecinos de Palencia la conducta de cada uno: He aquí los hechos conmigo relacionados y el por qué de mi retirada del Municipio mientras duren estas circunstancias.

Es notorio que el Sr. Arangüena en la sesión secreta que celebró el Ayuntamiento el viernes 22 del corriente, denunció que yo en funciones de Alcalde había introducido sin pagar derechos de consumos en un saco colocado en la parte alta del automóvil, 30 pares de palominos ó palomas. Así lo denunció él, yo protesté como los hombres de honor tienen derecho a protestar al ver que inicua mente se trataba de ofenderme; y no he de referir pues no es del caso lo que ocurrió después de aquella sesión que siempre será baldón de ignominia para el municipio palentino.

El jueves pasado se reunió la comisión de Hacienda para depurar las denuncias formuladas y en presencia de los señores que la forman don Demetrio Cassiá, don Senén Fraile, don Angel Torres, don Nazario Vázquez y don Feliciano Ortega y del concejal que suscribe, el señor Arangüena pronunció estas ó parecidas palabras al ocuparse de las palomas matuteras. «No es preciso escribir nada sobre este asunto declaro que formulé la denuncia á sabiendas de que era falsa y que no dudo ni he dudado nunca de la honorabilidad del señor Gandarillas del que tengo formado el más alto concepto.» Yo me amparo en la caballerosidad de los señores citados. ¿No fué esto lo que dijo el señor Arangüena? y pregunta también ¿Alguien cree que debo añadir un solo comentario...? no tiene más que éste ¡¡¡Miserable!!!

Si esto ocurrió en la sesión del viernes 22 en la de ayer 29 dí cuenta al municipio de lo ocurrido en el parque de desinfección que sintetizando es lo siguiente: Se me denunció cuando interinamente desempeñé la alcaldía que algunos empleados del parque exigían indebidamente propinas en formas descorteses y groseras al devolver las prendas desinfectadas y algo más grave aún, que no se devolvían a los interesados con la escrupulosidad debida los objetos ó ropas llevadas al parque, reclamando algunas cantidades de lana que debieron distraerse entre los aparatos del parque.

Estimé elemental y no vacilé un momento, si quería cumplir con mi deber, en dejar cesantes á esos empleados cuya moralidad no era absoluta... y esto que seguramente nadie puede censurarle porque sería aplaudir la inmoralidad, no mereció la aprobación del Sr. Alcalde D. Tomás Alonso Alonso, quien apenas posesionado nuevamente de la Alcaldía, no defendió la inmoralidad pero sí amparó á los empleados que por falta de moralidad dejó yo cesantes, reponiéndolos en sus cargos.

Al dar ayer cuenta de este asunto al Ayuntamiento no encontré yo el eco que en mi modesto criterio merecía este asunto, y contristado mi ánimo me retiré del Salón con el propósito de no volver por ahora á una Corporación presidida por un alcalde de cuya honorabilidad nada tengo que decir, pero que su falta de energía le permite tener á sus órdenes empleados de esa ralea y concejales que formulan denuncias á sabiendas de que son falsas para que le faciliten el escándalo.

Cada palo aguante su vela y la opinión que nos juzque á todos, y aunque yo no he tenido la dicha de nacer en esta llanura castellana, también puedo decir que en aquellas montañas de Santander rendimos á la moralidad y el honor el concepto que le es debido.

HERMENEGILDO DE GANDARILLAS

Palencia 30 Marzo 1912.

El ferrocarril de Palencia á Guardo

El alcalde de Carrión, señor Ramírez de Helguera, que viene constantemente trabajando porque sea un hecho la construcción de dicho ferrocarril ha recibido del presidente de la Cámara de Oviedo, como contestación á cartas por él dirigidas interesando dicha construcción ofreciéndose gustoso á cooperar por la pronta subasta del referido ferrocarril, á cuyo objeto ha dado principio

recomendándolo á los diputados á Cortes por aquélla provincia.

Nos dice también el señor Ramírez que los señores Alonso López y Conde de Garay trabajan activamente en igual sentido, y si á esto unimos las gestiones que cerca del gobierno han realizado los diputados señores Calderón y Garay, con un poco de esfuerzo por parte de todos, no sería difícil que se anunciara la subasta ya que los planos y proyectos, astáu hace mucho tiempo terminados, debido á la iniciativa de esta Sociedad Económica de Amigos del País.

Creemos que la ocasión presente, próxima á terminar la construcción del ferrocarril secundario de Palencia á Villalón, es la mas apropiada para que se trabaje por la del de Palencia á Guardo, que con el de Palencia á Aranda después, sería el complemento de la red de ferrocarriles en beneficio de esta provincia.

Ya que el entronque de las líneas del Norte en esta capital, lo consideramos imposible de realizar, teniendo en cuenta que la Compañía ha principiado la ejecución de importantes obras en la estación de Venta de Baños.

Próxima á reunirse la Diputación Provincial, creemos que el asunto del ferrocarril á Guardo es al que debe mostrar mayor atención, sin que por esto dejemos de comprender la necesidad de los representantes en Cortes, de todas las Corporaciones y Sociedades y de los Ayuntamientos en el trayecto que aquí ha de recorrer.

No es que con esto queramos mermar la iniciativa y propósitos de la Sociedad Económica, que debe ser la primera en agitarse para que la subasta se anuncie en breve plazo.

Por esas calles

¿Un secuestrador? — Desaparición de niños. — La policía se mueve. — El vecindario se alarma.

A raíz de descubrirse en la Ciudad Ondal los crímenes cometidos por la secuestradora, se empezó á susurrar en esta capital que había desaparecido de la casa paterna, una niña de corta edad, á la que se había visto de la mano de una gitana... la noticia era completamente falsa... pero ayer empezaron á circular nuevamente rumores alarmantes... que obligaron al reporter á salir á la calle y recorrer los centros oficiales en busca de noticias sensacionales que comunicar á los lectores...

La suerte no le fué del todo adversa. Al llegar á la plaza Mayor, oyó á unas mujeres comentar en alta voz la desaparición de una niña que iba al colegio del Hospital; encaminóse seguidamente á la inspección de vigilancia donde le dijeron que la noticia carecía de veracidad, puesto que los padres de la criatura desaparecida no habían denunciado el hecho, como era lógico....

Por la tarde... vé que guardias urbanos, con su jefe correa de un lado para otro como pajarillos atolondrados, practicando registros... interrogando á personas acerca de un sujeto sospechoso que ha días se encontraba en esta población, y que engañaba á los niños, dándoles dinero y golosinas, para meterles en un saco, y huir con ellos... nadie dá razón del desconocido... únicamente se sabe que es un sujeto de muy mal aspecto... con blusa blanca muy larga... boina bibiana... y zapatillas de pelotari... la guardia municipal... sigue no obstante trabajando activamente... para descubrir al presunto secuestrador de niños, que hoy preocupa grandemente á los padres de familia...

No se consigue absolutamente nada... se sigue hablando de desapariciones de niños... y hasta se asegura... que de la calle de los Soldados... se ha secuestrado á un jovencito...

El reporter encamina sus pasos á la citada calle... y preguntando á mujeres y hombres, llega á enterarse de que el niño tiene 17 años y no durmió anoche en casa, por haber pernoctado en el domicilio de un amigo...

Sin embargo, las gentes siguen forjando ilusiones... é inventando secuestradores que carecen de verdad, puesto que si así fuera, las autoridades tendrían conocimiento... y la policía y guardia ci-

vil andarían practicando diligencias para descubrir lo que de cierto hubiera en el asunto...

Y el reporter convencido de que todo cuanto se dice carece de fundamento... se retira á la redacción para dar á los cajistas estas cuartillas.

En consecuencia; que la secuestradora catalana nos ha sugestionado, y de ahí que se inventen y propalen noticias, que causan justificada alarma en el vecindario.

Y no hay derecho á tanto.

Rodolfo de Arecibo



QUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir á tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo las

afecciones pulmonares

cuidándolas debidamente desde un principio se pueden atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado han de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. «Tengo una verdadera satisfacción en participarles que he curado de una afección pulmonar con el uso de la Emulsión Scott. Debido á esta afección yo era raquítico y nunca estaba libre de tos y resaca. Desde que empecé á tomar su Emulsión noté sus maravillosos efectos, desapareció la opresión que siempre sentía en los pulmones, ando sin cansarme y estoy grueso y fuerte todo debido á la Emulsión Scott.» Rafael Castillo-Zuheros (Córdoba) 29 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de afecciones pulmonares es la

Emulsión Scott

Si en vuestra familia sufre alguien de afecciones pulmonares, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar las afecciones pulmonares, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis afecciones pulmonares? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada á tiempo cura las afecciones pulmonares en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Por telégrafo

Segunda conferencia

MADRID 30

Mitín republicano

En el teatro Barbieri que estaba completamente lleno de público se ha celebrado el anunciado mitín conjuncionista.

Presidió el jefe de la agrupación señor Azeárate, quien dijo que el mitín tenía por objeto protestar contra el cierre de las Cortes, pedir la derogación de la ley de jurisdicciones y que termine la guerra de Melilla.

Hicieron uso de la palabra los señores Salvatella, Pablo Iglesias y Melquiades Alvarez.

Este pronunció un discurso de tonos radicalísimos, censurando á Canalejas, y la política seguida por conservadores y liberales.

Abogó por la derogación de la ley de jurisdicciones que no quiere el Ejército ni el país, amenazando con hacer obstrucción á todos los proyectos del gobierno hasta conseguir la derogación de aquella ley.

Condenó la guerra de Melilla, empleando enérgicas frases de protesta diciendo que aquella es una sangría suelta que acabará con las energías nacionales.

La nota radical puede decirse que la dió el Sr. Alvarez, que empleó violentas diatribas contra el ecletismo de Canalejas, que según el orador, se burla del pueblo y de la constitución, asegurando que el honor del Ejército no se halla comprometido en la campaña del Rif.

El Delegado llamó la atención á Rodrigo Soriano, al ocuparse de asuntos relacionados con la República francesa.

Los crímenes de una secuestradora

Dicen de Barcelona que el juzgado que entiende en el proceso de la secuestradora, ha tomado declaración á la guardabarrera de la casilla inmediata á la estación, la cual ha manifestado que el miércoles de Ceniza, la secuestradora la propuso la compra de un niño.

Matemáticas, ha alcanzado el primer lugar, el catedrático de este Instituto general y técnico don Ignacio Martín Robles particular amigo nuestro quien ha elegido la del Instituto de Murcia.

Al felicitarle por su nuevo triunfo, lamentamos vernos privados de su constante trato.

Mañana corresponde tener abierta para el despacho al público desde la una de la tarde á las ocho y media de la noche, la farmacia del señor Alvarez situada en la calle de Carnicerías número 7.

Han sido nombrados vocales de la Junta de Instrucción pública en concepto de madre y padre de familia respectivamente doña Eloísa Betegón y don Sebastián González.

Los urbanos Mucientes y Alcántara han puesto en la carretera á un individuo á quien la gente denominaba «el sacamantecas» y que se cree tiene perturbadas sus facultades.

La guardia civil de Torquemada ha denunciado á los pastores de Villamediana, Marcial Rastriño y Guillermo Vargas, por apacentar sus ganados en fincas de propiedad particular.

El Inspector jefe de Vigilancia señor Sanz ha puesto á disposición del Juez municipal, al joven Francisco Díez Aguado, que en la tarde de ayer y en la calle de San Juan, maltrató á Agueda del Alamo (s) la Aragonesa.

MÚSICA
Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal de música, en el paseo del Salón, mañana á las cinco de la tarde.
«El Ingeniero», pasodoble, R. Roig.
«La Hora», polka, Hain.
«Esperanza», mazurka, Urizor.
«Molinos de Viento», 2.ª fantasía, Luna.
«Tou & Vous», valse, Wadteufel.
«Viva la Jota», pasodoble, Marquina.

Ha sido acordada la devolución de 1.500 pesetas al recluta del reemplazo de 1909, Sergio Durantez Durantez, del pueblo de Villalcón en esta provincia.

REGISTRO CIVIL
En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:
Defunción.—José Corrales Sánchez, 5 años, Viña Alta.
Nacimientos.—Lidia Fernández de la Parra, hija de Hilario y Lucía, Rizarzueta, 21.—Rafael Aparicio Bravo, hijo de José y Basilia, Soldados, 32.

Cámara Provincial Agrícola.
No habiéndose podido celebrar sesión el día de hoy por falta de número de vocales, se celebrará en segunda convocatoria el martes 2 de Abril, á las doce de su mañana.—El Secretario.

Regimiento Cazadores de Talavera 15.º de Caballería

Existiendo en este Regimiento un vacante de herrador de segunda y dos de tercera, con el sueldo y demás ventajas que señala el reglamento de 8 de Junio de 1908, quienes deseen ocuparlas, lo solicitarán mediante instancia dirigida al Jefe del Cuerpo, acompañando los documentos prevenidos. El plazo para la admisión de instancias terminará la víspera del concurso, que deberá efectuarse el día 10 del próximo mes de Abril, mediante el examen correspondiente.

Palencia 14 Marzo de 1912.—El Comandante Mayor, Francisco Roldán.

UNA SEÑORA ofrece indicarle gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, esma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario es la consecuencia de un voto. Escribir á Carmen B. C. García, Aribau, 24, 1.º.—Barcelona.

Boletín Religioso

Domingo de Ramos.—Santa Balbina, San Amadeo y San Amós.

En la S. I. Catedral se hará la Bendición solemne de Ramos como á las nueve y después la Procesión: á continuación predicará el Sr. Magistral y después se celebrará la Misa solemne en el Altar Mayor y la de postre en el del Trascoro. A las tres de la tarde tendrá lugar la procesión del Vexillo.

En la Compañía á las nueve Bendición de Ramos, Procesión y Misa solemne y á las seis y media de la tarde Via-Crucis.

En San Lázaro á las nueve y media hay la misma función que en la Compañía y á las tres y media de la tarde Rosario, plática y Via-Crucis.
Lunes.—Santa Teodora, San Venancio, San Macario y San Valerico.
En la Compañía este día y el siguiente Via-Crucis á las siete de la tarde.
En San Lázaro los dos días los ejercicios de Cuarema á las seis y media.

MERCADOS

Palencia, 30.—Persiste el buen tiempo, y el campo lo agradece mucho. La vegetación prospera visiblemente.
En los árboles frutales nótase ya los primeros efectos de la primavera, mostrando abundante fruto. Ahora hace falta que la temperatura suave se sostenga para que las heladas no perjudiquen.
Los precios siguen igual pagándose la fanega de trigo á 40'50 reales, centeno á 29, cebada á 22 y avena á 15.

Valladolid, 29.—Las ofertas de trigo de la plaza á 42'50 reales y de Rioseco á 40'50 y 40'75.
La entrada por el Canal fué de 200 fanegas pagadas á 41'25 y por el Arco 500 á 41'50.
Se pide aquí por el centeno á 33 reales y en Peñafiel á 31.
La entrada del Arco fué nula.
Se ofrece cebada á 23 reales.
Ceden avena á 17 reales y se nota alguna animación.

Rioseco, 29.—Entraron al mercado de hoy 250 fanegas de trigo á 39 reales; ofertas á 40'75. Tendencia sostenida; tiempo bueno.

Barcelona, 29.—Vendido trigo de Sanchidrián y Arévalo á 42, Romeral y Villacañas á 42'50; Cuevas, Salamanca, Campanario y Paredes á 41, Carolina y Pedrosa superior á 41'25. Llegaron 44 vagones de trigo, 3 harina, 2 avena y 1 arbejones.

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido á los números siguientes:

NÚMEROS	PESETAS
25.887	Palma 100.000
19.160	Burgos-Valencia 60.000
17.733	Valencia S. Sebastián 20.000
Con 1.500 pesetas	
14263	20390 12300 11477
28392	22484 26818 17348
28185	7160 9082 14923
30799	19490 24812 7959
8312	12789

Por telégrafo

Tercera conferencia
MADRID 30

Huelga de ferroviarios

Nos ha dicho el ministro de la Gobernación que ha sido solucionada satisfactoriamente la huelga de los ferroviarios de Valladolid.

Una comisión visitó al jefe del gobierno para insistir en la subvención.

Comentarios sin fundamento

Son infundados los que se hacen á la comida del Club á que asistió el señor Canalejas, pues esta se celebra todas las semanas.

Emigrantes detenidos

Dicen de Lugo que en la estación de Jora han sido detenidos varios hombres y mujeres, que con documentos falsos se proponían emigrar y de cuyo asunto nada ha comunicado el gobernador.

La guerra italo-turca

Un despacho de Roma da cuenta de que se considera inminente la ocupación de la bahía Bomba.

A Cirenaica, han llegado tres transportes conduciendo material de guerra, los cuales eran escoltados por tres torpederos.

El gobierno italiano ejerce censuras severísimas, acerca de los movimientos de la escuadra, la que parece trabaja con gran actividad.

Uno de los cruceros, después de vigilar el puerto Anatolia ha marchado á Aldana.

Otro buque de guerra se presentó ante Trípoli, de donde se retiró después de haber comprobado que no había buques turcos.

Los movimientos de la escuadra italiana han producido gran impresión en Constantinopla.

La huelga inglesa

En los centros políticos de Londres se acentúa el optimismo acerca de la huelga al observarse que aumenta el número de obreros que reanudan el trabajo.

Los resultados definitivos del referendun no se conocerán hasta el miércoles.

Otra huelga

El Sindicato de mineros de los Estados Unidos, ha acordado implantar la huelga desde 1.º de Abril en todas las minas de carbón.

El Diario Palentino

SE VENDE EN MADRID
en el puesto del café de Lisboa, calle Mayor y en el kiosco frente á dicho café.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Reglamento y Tarifas arregladas conforme á la «Gaceta» de Febrero último con el Reglamento para la inspección

Deventa en la librería de Alonso Hijos.—Mayor pral., 71.

¡Fumadores!

Se ha recibido en la impreta de Alonso Hijos, Mayor pral., 71, una nueva remesa de tubos emboquillados para cigarrillos.

IMPRESA Y LITOGRAFÍA
ALONSO E HIJOS.—Mayor pral., 71

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago.

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc.

GLICEROFOSFATO GRANULADO ROBIN
(GLICEROFOSFATO DE CAL Y DE SODA)

Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche. Para los Diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos.

Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS
DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS
111, Claris, BARCELONA.

NOTICIAS

Mañana á las doce se reunirá en la Granja Agrícola la comisión designada para examinar el reglamento para la cooperativa de consumo y proponer en su caso su aprobación.

Cuidad de los niños.

Los guardias urbanos Estébanez y González, recogieron ayer noche á una niña de corta edad, que se había extraviado en la calle Mayor, la cual fué entregada á sus padres.

En Reinoso de Cerrato ha sido detenido por una pareja de la benemérita del puesto de Megaz, el vecino de aquel pueblo D. Aureo Cuadrado, que días pasados atropelló con el carro que guiaba al niño Justo González.

En las oposiciones verificadas en Madrid para proveer varias cátedras de

Chavignat no volvió á la calle Ber gère hasta cerca de las tres.

Apenas entró en su despacho abrió la puerta que daba al del empleado y llamó:

—Pichard.
Este acudió, con la pluma detrás de la oreja.

—¡Señor!—dijo.
—¿Qué hay? ¿qué ha habido?

—Seguí vuestras instrucciones y he anotado con cuidado los incidentes de mi excursión. Fué directamente al parque Monceau.

—¿La señora Chambay?

—Salió casi en seguida en su coche. En la encrucijada del Hayre entregó una carta á un mozo cordel y continuó su camino.

—¿Después?

—Se paró el coche en el número 7 del boulevard Hausmann...

—Continuad.

—La señora Chambay entró en la casa... Pasó por delante de la habitación del portero sin detenerse... Tomó la escalera arriba. Yo esperé en mi fiacre. La señora Chambay estuvo allí unos veinte minutos. Bajo, montó en el coche y momentos después llegaba á la calle Real, entró en el almacén de flores, del cual salió en seguida... Sabió á

casa de la modista del primer piso y allí estuvo poco tiempo también.

—¿Estais seguro de que subió á casa de la modista?

—Perfectamente seguro. Vi á la señora Chambay por una de las ventanas que estaba abierta. Estuvo hablando con Teresa, la hija del portero.

—Bueno.
—A las once y cuarto entraba en el hotel Chambay.

—Chavignat puso un billete de cien francos sobre el escritorio.

—Tomad, Pichard—dijo esto para pagar el coche.
—¡El señor me confundel...

—Tomadlo, tomadlo. Cinco luises siempre vienen bien.

—Eso es verdad—dijo el empleado sonriendo.

Y mientras él doblaba el billete y le guardaba en la cartera, el patrón le preguntó:

—¿Qué aspecto tenía la señora Chambay?

—No ocultaré que al salir del número siete del boulevard Hausmann, parecía muy agitada. En la calle Real estaba más tranquila.
—¿Es eso todo lo que tenéis que decirme?

—No habéis notado nada de particular?

—No señor.
—No hablemos más de esto. ¡Y mutis!

—Podéis estar tranquilo.
Chavignat no tenía necesidad de que le diera esta seguridad.

El compatriota era de una discreción á toda prueba.

El viejo repuso con engañadora bondad:

—¡No vayáis á imaginaros cosas!...
—¿Qué cosas, señor?

—Se trata de la familia de la señora... no de ella... Aquí para entre nosotros, esas gentes tienen sed de dinero... Nos tragarían si nos hiciésemos de miel. No han sabido jamás ganar cinco céntimos. Chambay es demasiado débil, y preciso poner orden en esto. ¿Comprendéis?

Pichard no comprendía; pero contestó:

—Sí, sí, señor.
Hablarou después del país.

Chavignat estaba muy comunicativo. Los vapores del Chateau-Iqnem y del Chambertín se le subían á la cabeza.

Llamó al eriado, hizo que éste llevara una botella de buen vino de Auvernia y dos vasos para brindar con Pichard.

Pero los negocios se imponían. A cabo de un cuarto de hora, levantose Chavignat y mandó al dependiente que fuera á ocuparse de los libros.

En el momento de separarse de él, le puso amistosamente la mano sobre el hombro.

—Son cuatrocientos francos los que ganais al mes, si no me equivoco—le dijo.

—En efecto, señor.
—Desde hoy ganaréis quinientos.

—Os doy mil gracias, señor.
—Id, y ganad el tiempo perdido.

Cuando se quedó solo, Chavignat se sentó en su escritorio, se rascó la oreja, y gruñendo como un jabalí que ventea un peligro próximo:

—¡Boulevard Hausmann!... ¡Fué á casa de Rambert!... ¡En que lazó ha caído! ¡Pero yo le sacaré de él. ó el diablo toma parte en el asunto!

XXXVI

En los países desconocidos

Hacia la misma época, una pequeña columna, compuesta de dos compañías

Folleto de EL DIARIO PALENTINO 89

AMORES QUE MATAN

FOR

Charles Merouvel

—Yo, en nada.
Se separaron.

Rambert pensaba:
—¡Casarme con ella! ¡Que vergüenza!... Eso jamás... Prefería arrojarme á un sumidero.

Raimunda se decía por su parte en la escalera.

—Todo ha concluido... todo... ¡pero como voy á vengarme!

En el mismo instante, O'audio Pichard zaqueaba con sus largas piernas la calle Bergère y entraba en el hotel Chambay y compañía.

"EL PRECIO FIJO", EUTIQUIO ARNILLAS

Comercio de Tejidos y Novedades de

Habiéndome hecho cargo del negocio de la casa que en esta plaza giraba bajo la razón social de Arnillas y Hernández: Tengo el gusto de manifiestar á mi numerosa clientela y al público en general que habiendo estudiado el medio de hacer grandes economías en el negocio esta casa, desde hoy venderá todos los artículos que trabaja con grandes rebajas de precios. Para la próxima temporada recibo las más altas novedades, y en lo sucesivo será la que más barato venda. No hagan sus compras sin antes visitarla y se convencerán de las grandes ventajas que en ella encontrarán.

PRECIO FIJO VERDAD.—MAYOR PRAL., 61

EUTIQUIO ARNILLAS

EMULSION FUENTES.

Aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa. Es la preferida á todas las conocidas por sus excelentes cualidades y por venderse siempre recién preparada, Precio: 2 y 3,50 ptas. frasco. Farmacia del DR. FUENTES.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN
Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller —
- Carpintería de armar —
- Muebles. — Altares —
- Herrería artística —
- Rejas balcones balaustrados —
- Fundición artística e industrial. —

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Garage Central de Guillermo del Paso

MAYOR PRINCIPAL, 244 AL 254.—PALENCIA.

Venta y alquileres de Automóviles, Bicycletas, Tandem y Tripletas. Accesorios y piezas de recambio de todas clases.

• GRAN TALLER DE REPARACIONES

Bulcanizado y esmaltado á fuego. Gasolinas y aceites para toda clase de máquinas. Pneumáticos «Dunlop» y otros. Carga de acumuladores, Foso. Garaje capaz para 50 automóviles. Automóviles de 3.000 ptas. en adelante, y bicycletas de 75 ptas. en adelante. Representante exclusivo para Asturias y esta provincia de las tan acreditadas marcas «LION PEUGEOT», que ha ganado los primeros premios en cuantas carreras tomaron parte en el 1907, 1908, 1909 y 1910.

No confundirla con la marca Peugeot. En esta provincia y la capital, tres partes de los automóviles que hay son «LION-PEUGEOT» y en proporción en el mundo entero, coches por cadena y cardán al mismo precio.

Representante exclusivo para Asturias y esta provincia de la acreditada marca en Motocicletas y Bicycletas «PEUGEOT».

Tengo la representación de las mejores marcas de automóviles y bicycletas, no es posible detallar marcas ni quienes han adquirido coches por ser un número tan crecido.

Máquinas de coser, bordar y hacer géneros de punto, de las tan renombradas marcas GRITZNER, SEIDEL y NAUMANN, y WERTHEIM, á 250 pesetas semanales. Enseñanza á bordar gratis.

Reparaciones, piezas y agujas en cuantos sistemas existen. Esta casa puede competir con todas de su clase por comprar directamente á las fábricas y en grande escala.

La primera fundada en Palencia.

Exportación á toda España.

Fernando Galindo González

Mayor principal, 53.—PALENCIA

INSTALACIONES DE CENTRALES ELÉCTRICAS

Cristalería fina de Bohemia.—Aparatos de metal últimas novedades

Aparatos de fantasía.—Telefonía.—Timbas eléctricos y pilas.

Contadores de Electricidad

Contadores de agua

Accesorios en general

de instalación eléctrica

Lamparas de Gas Acetileno

Reparaciones de máquinas eléctricas, transformadores, etc.

Stock de neumáticos.—Continental.—Accesorios para automóviles

Gramófonos y discos de las marcas más acreditadas

JOYERIA DIEZ

JUVENIA

El terror de los relojes



!!Ahi está el „JUVENIA“!!

Mayor pral., 70.—PALENCIA

Anuncio

Se vende la casa de la calle de Zapata, señalada con el núm. 23. Para tratar en la misma, piso principal.

SE VENDE

La mitad de una casa por indiviso, en la calle Mayor principal número 103, en precio de diez y seis mil pesetas.

La persona que quiera tratar en ello, puede dirigirse á Juan Madrigal, del Comercio (Benavente).

Se venden treinta y seis ovejas emperejadas con su respectivo marón y veintidós cencerros de ordeno procedentes de la Testamentaría de D.^a Florencia Agundez. Para precios dirigirse á Feliciano Agundez en Castil de Veia.

EG MAR

UNICA IRROMPIBLE

De venta en todas las centrales y buenos establecimientos de electricidad
A. E. G. THOMSON HOUSTON IBÉRICA, S. A. MADRID